



ȘI ANIMALELE AU NEVOIE DE GRIJĂ ȘI ATENȚIE! ARATĂ- LE CĂ ÎȚI PASĂ!

În prezent, animalele de companie și-au câștigat un loc important în viețile noastre, devenind membri iubiți ai familiei pentru mulți dintre noi. De la beneficiile emoționale aduse de legătura cu un animal de companie, de faptul că acestea, în unele situații ne pot salva chiar viața și până la responsabilitățile fundamentale în ceea ce privește îngrijirea, hrănirea și protejarea lor, vom analiza în continuare obligațiile ce le revin persoanelor, în calitate de deținători de animale de companie.

Legislația incidentă protecției animalelor, reglementează măsurile necesare pentru asigurarea condițiilor de viață și bunăstare ale animalelor cu sau fără stăpân.

Deținătorii de animale sunt responsabili pentru sănătatea și siguranța acestora, având o serie de obligații legale, printre care asigurarea:

Adăpostului corespunzător - deținătorii de animale de companie trebuie să asigure un adăpost adecvat pentru animale, care să corespundă nevoilor etologice, speciei, rasei, sexului, vârstei și categoriei;

Hranei și apei suficiente - este esențial ca animalele să aibă acces la hrană și apă în cantități suficiente pentru a-și menține sănătatea și vitalitatea;

Posibilității de mișcare - animalele trebuie să aibă posibilitatea de a se mișca suficient, pentru a preveni atrofierea mușchilor și pentru a stimula comportamentele naturale;

Îngrijirii și atenției - deținătorii de animale sunt obligați să ofere îngrijire și atenție animalelor lor, inclusiv îngrijire medicală veterinară atunci când este necesar;

Împotriva abuzurilor/cruzimilor față de animale - legea interzice aplicarea de rele tratamente, cruzimi și orice comportament care ar putea provoca suferință sau stres animalelor.

În ceea ce privește proprietarii de câini, aceștia sunt obligați să:

➤ **sterilizeze câinii din rasa comună și metișii acestora**, acțiune care conferă un confort proprietarilor, totodată diminuând riscul ca animalele să se înmulțească accidental, iar puii rezultați să fie abandonați pe domeniul public sau în alte locuri care ar putea reprezenta un real pericol pentru viața acestora. Printre beneficiile sterilizării se mai numără și scăderea riscului apariției tumorilor mamare, ovariene și de prostată; femelele nu mai intră în călduri, eliminând disconfortul de a le păzi de masculi; se reduce agresivitatea dintre masculi, creată de apariția căldurilor; previne vagabondajul; previne marcarea teritoriilor prin urinat. Nerespectarea acestei obligații constituie contravenție și este sancționată cu amendă de la 5.000 de lei la 10.000 de lei;

➤ **microcipeze** câinele pe care îl dețin. Nerespectarea acestei obligații constituie contravenție și este sancționată cu amendă de la 2.000 de lei la 5.000 de lei.

Respectarea acestor obligații este crucială pentru asigurarea unei vieți demne și fără suferință pentru animalele de companie.

Totodată, polițiștii din cadrul Biroului pentru Protecția Animalelor intervin pentru salvarea vieții animalelor aflate în pericol, maltratate sau asupra cărora au fost aplicate rele tratamente.

În scopul conștientizării obligațiilor ce le revin deținătorilor de animale, periodic sunt desfășurate acțiuni de informare a populației privind legislația în domeniu.

Conștientizarea responsabilităților pe care le au față de animale și acționarea în conformitate cu prevederile legale de către deținătorii de animale este esențială pentru a proteja bunăstarea, atât a animalelor, cât și a lor.

Astfel de acțiuni vor continua cu scopul informării persoanelor ce dețin animale de companie, în vederea preîntâmpinării producerii de evenimente!

Cu stimă,

ÎMPUTERNICIT ȘEF AL INSPECTORATULUI

Comisar – șef de poliție

ZAHARIA IONUȚ CĂTĂLIN